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CONCORSO PUBBLICO, PER TITOLI ED ESAMI, PER EVENTUALI ASSUNZIONI CON 
CONTRATTO A TEMPO INDETERMINATO DI PERSONALE DELLA FIGURA PROFESSIONALE 
DI AUTISTA DI RAPPRESENTANZA, CATEGORIA B, LIVELLO BASE, 1^POSIZIONE 
RETRIBUTIVA DEL RUOLO UNICO DEL PERSONALE PROVINCIALE 

 
PRESELEZIONE 

07 aprile 2021 
 

1. Il dipendente della Provincia Autonoma di Trento, nell’espletamento dei suoi compiti: 

a) persegue l’interesse pubblico e in subordine il proprio interesse privato 
b) persegue esclusivamente l’interesse pubblico 
c) persegue l’interesse pubblico purché non contrasti con il proprio interesse privato 

 

2. Il dipendente della Provincia Autonoma di Trento non accetta regali e altre utilità: 

a) salvo che siano destinati ad altri dipendenti con i quali non collabora 
b) salvo che siano dati a titolo di corrispettivo per un atto del proprio ufficio 
c) salvo quelli d’uso di modico valore 

 

3. L’autonomia della Provincia Autonoma di Trento consente: 

a) di emanare norme di legge, in determinate materie, nel rispetto della Costituzione, dei principi 
dell’ordinamento giuridico, degli obblighi internazionali, degli interessi nazionali e delle norme 
fondamentali delle riforme economico sociali 

b) di emanare norme di legge in tutte le materie, ma solo secondo i principi stabiliti dalle leggi dello 
Stato 

c) di emanare norme di legge, in determinate materie, senza alcuna limitazione 

 
4. Il segnale raffigurato nella figura: 

a) preannuncia un divieto di fermata 
b) non è posto nei luoghi dove per regola generale vige il divieto di sosta 
c) nei centri urbani, prescrive il divieto di sosta dalle ore 20.00 alle ore 

8.00, salvo diversa indicazione  

 
5. Il segnale raffigurato nella figura: 

a) consente l’accesso ai motocicli 
b) vieta di entrare in una strada accessibile invece dall'altra parte 
c) non consente la circolazione dei veicoli in quella strada 
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6. In presenza del segnale raffigurato nella figura: 

a) un’autovettura può sorpassare un motociclo 
b) un motociclo può sorpassare un’autovettura 
c) è vietato sorpassare qualsiasi veicolo   

 

 
7. Il segnale raffigurato nella figura: 

a) obbliga a dare la precedenza ai veicoli provenienti da destra e sinistra 
b) preannuncia un incrocio in cui vale la regola generale di dare la 

precedenza a destra 
c) indica un incrocio con strada con diritto di precedenza   

 

 

 
8. Il segnale raffigurato nella figura: 

a) obbliga ad andare dritti all’incrocio 
b) vieta la svolta a destra e sinistra. 
c) indica l'inizio di una strada a senso unico   

 
 

 
9. Il segnale raffigurato nella figura: 

a) nei centri urbani vale dalle ore 8,00 alle ore 20,00 
b) vieta l’arresto della marcia del veicolo 
c) vieta la fermata del veicolo  

 
 

 
10. Il segnale raffigurato nella figura: 

a) vieta di superare la velocità indicata 
b) obbliga ad andare ad una velocità superiore a quella indicata 
c) indica una velocità consigliata 
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11.  I veicoli a motore e i loro rimorchi sono classificati in base alle categorie internazionali, la 
categoria M1 a che veicoli corrisponde? 

a) veicoli a motore destinati al trasporto di persone ed aventi almeno 4 ruote 
b) veicoli a motore destinati al trasporto di persone, aventi più di 8 posti a sedere oltre al 

sedile del conducente e massa massima non superiore a 5t 
c) veicoli a motore destinati al trasporto di persone, aventi al massimo 8 posti a sedere oltre al 

sedile del conducente 

 

12. Quando si ha l’uso di terzi? 

a) quando un veicolo è usato per carico e scarico di merci 
b) quanto un veicolo è utilizzato, dietro corrispettivo, nell’interesse di persone diverse 

dall’intestatario della carta di circolazione 
c) quanto un veicolo è utilizzato, dietro corrispettivo, nell’interesse di persone intestatarie 

della carta di circolazione 
 

13.  Quali veicoli devono essere equipaggiati con strisce posteriori e laterali retroriflettenti? 

a) gli autoveicoli, i rimorchi ed i semirimorchi adibiti al trasporto di cose, nonché classificati 
per uso speciale o per trasporti specifici, immatricolati in Italia con mcpc superiore a 3,5 t 

b) gli autoveicoli, i rimorchi ed i semirimorchi adibiti al trasporto di cose, nonché classificati 
per uso speciale o per trasporti specifici, immatricolati in Italia con mcpc superiore a 7,5 t 

c) le macchine agricole e operatrici 
 

14.  Come devono circolare i veicoli sulla carreggiata? 

a) i veicoli devono circolare sulla parte centrale della carreggiata 
b) i veicoli devono circolare sulla parte destra della carreggiata 
c) i veicoli devono circolare sulla parte destra della carreggiata e in prossimità del margine 

destro della medesima, anche quando la strada è libera. 

 

15.  Il conducente di un’auto di rappresentanza può circolare senza indossare i sistemi di ritenuta? 

a) no, non è tra le categorie esentate dall’obbligo 
b) sì, nell’espletamento di attività istituzionali 
c) sì, purché appartenenti al servizio di vigilanza 
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16.  I pedoni per attraversare la carreggiata devono servirsi degli attraversamenti pedonali. Quando 
non esistono, come possono comportarsi? 

a) se l’attraversamento pedonale dista + di 100 metri dalla posizione di attraversamento, 
possono oltrepassare la carreggiata in senso perpendicolare, con l’attenzione necessaria ad 
evitare situazioni di pericolo per sé e per gli altri. 

b) se l’attraversamento pedonale dista + di 100 metri dalla posizione di attraversamento, 
possono oltrepassare la carreggiata alzando la mano destra, con l’attenzione necessaria ad 
evitare situazioni di pericolo per sé e per gli altri. 

c) se l’attraversamento pedonale dista + di 100 metri dalla posizione di attraversamento, 
possono oltrepassare la carreggiata in senso diagonale, con l’attenzione necessaria ad 
evitare situazioni di pericolo per sé e per gli altri. 

 
 

17.  In un sottosterzo: 
 

a) il veicolo stringe la traiettoria di percorrenza della curva, rispetto a quella impostata dal 
guidatore 

b) il veicolo allarga la traiettoria di percorrenza della curva, rispetto a quella impostata dal 
guidatore 

c) il veicolo tende a perdere l’aderenza della ruota anteriore lato guida, durante la percorrenza 
di una curva 

 
 

18.  Quali fra le seguenti sono le misure di correzione di un sovrasterzo: 
 

a) controsterzare ed eventualmente aumentare il gas 
b) aumentare i gas ed il raggio di sterzata 
c) frenare con decisione 

 
 

19.  Il sistema di controllo elettronico della stabilità sono in grado di contrastare il fenomeno 
dell’acquaplaning? 
 

a) sì 
b) no 
c) sì, ma solo se il veicolo è dotato di trazione integrale 

 
 

20.  La frenata d’emergenza, situazione di pericolo improvviso in cui dobbiamo rallentare fortemente 
l’auto, mantenendo il controllo della traiettoria. Si effettua: 

 
a) premendo con forza il pedale del freno e contemporaneamente quello della frizione 
b) premendo con forza unicamente il pedale del freno 
c) premendo con forza il pedale del freno, aiutandosi – nel caso – con l’azionamento del freno 

a mano 
 

21.  La trazione integrale, può essere: 
 

a) permanente senza differenziale/giunto centrale 
b) inseribile a mezzo rinvio del cambio principale 
c) permanente con differenziale/giunto centrale o inseribile a mezzo transfer 
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22.  Quale dei seguenti cambi automatici si dimostra più reattivo (pronto) nella cambiata: 

 
a) variazione continua 
b) doppia frizione 
c) robotizzato 

 
 

23.  L’asse viario principale sud – nord del territorio provinciale di Trento è: 
 

a) la strada statale 45 bis 
b) la strada statale 12 
c) la strada statale 47 

 
 
 

24.  Dovendo andare a Spormaggiore partendo da Trento ed essendo interrotta l’intera viabilità 
extraurbana da Mezzolombardo a Taio, quale alternativa scelgo: 
 

a) Bolzano, Mendola, destra Noce e Spormaggiore 
b) Valle dei Laghi, Ponte Arche, San Lorenzo, Molveno, Spormaggiore 
c) Mezzocorona, Rocchetta, Spormaggiore 

 

25.  Ad una persona si fa assumere la posizione di sicurezza 

a) quando un corpo estraneo le impedisce le vie aeree superiori 

b) quando è priva di coscienza, senza respiro e senza polso carotideo 

c) quando è priva di coscienza, ma respira ed il polso carotideo è presente 

 

26.  La manovra di Heimlich si attua per: 

a) favorire l’espulsione di un corpo estraneo solido dalle vie aeree 

b) ripristinare la pervietà delle vie aeree in caso di annegamento 

c) estrarre un infortunato dall’abitacolo di un autoveicolo evitando bruschi movimenti della 
colonna vertebrale 

 

27.  Compiti di un soccorritore occasionale sono 

a) attivare il 112 e non toccare la vittima per non peggiorare la situazione. 

b) attivare il 112 riferendo le circostanze e il numero delle vittime, da lasciare immobili fino 
all'arrivo dei soccorritori. 

c) valutare le circostanze per cogliere eventuali pericoli presenti anche per il soccorritore 
stesso, il numero delle vittime, le loro condizioni, praticare nei casi più gravi le manovre di 
primo soccorso, attivare il 112 e collaborare con l'operatore della centrale operativa. 
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28.  In quale periodo cade il Rinascimento italiano? 

a) 1200 - 1300 
b) 1400 - 1500 
c) 1600 - 1700 

 

29.  In quale anno è stata realizzata l’Unità d’Italia? 

a) 1861 
b) 1918 
c) 1945 

 

30.  In quale anno è entrata in vigore la Costituzione della Repubblica Italiana? 

a) 1939 
b) 1948 
c) 1952 

 
 
 
 
 
Trento, 07 aprile 2021 
 
 
 
 

I MEMBRI ESPERTI: 

 

f.to dott. Carlo Raspadori, anche con funzioni di Presidente  

f.to dott. Stefano Selem  

f.to Commissario di Polizia Locale Milena Innocenti  

 

IL SEGRETARIO VERBALIZZANTE: 

f.to rag. Sonia Eccher  

 


